

从“政协之家”驶出的爱心专车

——福建省清流县政协委员持续助力爱心公益事业

本报记者 王惠兵 通讯员 张华

46间中学教室护眼灯、47台电脑……1月18日,在福建省三明市清流县政协组建的“清流协商议政”微信群上,一连串的“爱心清单”引发委员们的热议。

“这是一列从‘政协之家’驶出的爱心专车!”委员们直呼到,谢小金委员开出的“爱心清单”,包含了清流在外乡心系家乡的拳拳之情。

新年伊始,担任厦门清流商会会长的谢小金便四处奔走,联系落实捐赠家乡学校的各类爱心物资。他说,1月底前,这批物资将全部到位,届时清流实验中学、温郊小学、特殊教育学校、屏山小学、李家小学都能接收到,将大大改进和提升各校教学环境。

爱心暖寒冬,清流县政协的“爱心专车”持续驶行……

一年来,县政协委员李华雨牵头

成立的“清流爱心家园公益协会”也列出了一份情深满满的“爱心清单”:资助困境儿童196名,慰问孤寡残疾老人20名,号召50多位女会员担任60多名困境儿童的爱心妈妈……“爱心路上,我不会停歇,只会努力向前!”李华雨委员对做好新一年爱心家园工作踌躇满志、信心满满。

“感动清流!”“大爱心、大举措、大奉献!”……“清流协商议政”微信群里,点赞声还在持续,为政协爱心喝彩,为政协力量加油!

“我们要发挥人民政协平台优势,广聚爱心合力。”清流县政协主席邓炳辉表示,要打造“政协之家”,将“爱心专车”从公益事业领域驶向脱贫攻坚、乡村振兴等更广泛的领域,让政协的“爱心清单”不断延展,让政协的“爱心专车”驶行更远。

乡村路上扶贫人⑬

胡信田:

带领村民奔富路的好“牛倌”

天刚蒙蒙亮,胡信田就提着草料走进牛舍,近300只膘肥体壮的西门大尔牛欢快地跑到食槽边吃草,几只小牛仔不时调皮探出头来,舔舐胡信田的手。

“每只牛都是我们村里的一个‘小银行’,可得小心伺候着。”胡信田笑呵呵地说。

今年56岁的胡信田是湖南省隆回县司门前镇富源村人,初中毕业后就开始闯荡“江湖”,先后在多地做过泥水工、石匠,开过货车及承包建筑工程,2014年胡信田到杭州开铝合金厂,有过些波折风浪,但生意一直还算红火。

2015年底,胡信田回乡过年时,当时的镇党委书记刘界夫闻讯,特地上门邀请胡信田回乡创业。

做什么?胡信田想到本地有悠久的养殖历史,“我们村很多户都养了牛,我从小就放牛,可以说学费生活费就是牛耕种换来的,对牛很有感情。”

隆回县近年来将养殖产业作为当地脱贫致富的支柱产业大力扶持,产业规模不断扩大,产值持续提高,发展前景广阔。

2016年初,经过考察,胡信田投资500万元,在镇党委政府的帮助下,在本村周围2公里内无农户的“红梅塘”租了4000多亩荒山林地,作为牛的活动场所,修建了长4000多米、宽4米的马路,修建了厂房、4栋3000平方米的牛舍,购买了耕田机、粉碎机、搅拌机机械,从山顶接来自来水,种植了100多亩黑麦草、皇竹草及红苕、玉米等作物,创办了隆回县富鑫生态农场。

胡信田又跑到贵州遵义、贵阳等地考察,引进了80头西门塔尔、德国黄牛母牛,请来2个业务熟悉的师傅,不想,牛场刚有起色,突发特大洪水,冲毁了牛栏、厂办,造成50多万元的财产损失。

有过丰富创业经历的胡信田立即重建信心,并和师傅一起通过网络来学习技术,积极参加省市县举办的新型职业农民养牛和兽医防疫技术培训班,多次到河南、贵州等地参观取经,镇畜牧站也经常来传授养殖技术,苦心钻研肉牛养殖技术。

“乡亲们富起来,过上好日子,我自己过好日子开心得多。”胡信田说,“我们这边经济基础薄弱,缺少支柱产业,只有因地制宜发展特色农业才有出路。我规划再投资200万元,新建3个牛舍,建立一个集年养牛存栏600头和养牛50亩、种植风景林和特色水果、各种加工、销售为一体的大型生态种养基地,充分利用林地养殖鸡、羊、猪,带动周边更多的农户脱贫致富。”

“农业质量效益和竞争力提升了,老百姓日子就会越来越好,这也让我发展种养业的干劲更足了。”胡信田说,希望能帮助村民继续扩大产业规模,拓宽销路,提高市场竞争力,让他们过上更好的日子。

(刘剑)

善行录
shanxinglu

“宇泽慈心儿童保护爱心基地”启动

本报讯(记者 郭帅)近日,大成律师事务所携手中华儿慈会宇泽慈心项目联合举行“中华儿慈会宇泽慈心——大成儿童保护爱心基地”揭牌仪式。

中华少年儿童慈善基金会理事长兼秘书长王林、中华儿慈会宇泽慈心项目发起人安国俊、大成律师事务所管委会主任马江海及部分宇泽慈心志愿者出席直播活动。

王林向大成律师事务所积极参与公益表示了感谢和认可,并且呼吁全

社会都能够关注儿童的成长,尤其是儿童的安全出行。

宇泽慈心项目发起人安国俊表示,儿童的平安成长不仅是每个家庭的责任,更应该受到全社会的关注与支持。宇泽慈心项目尤其重视少年儿童的安全知识普及与知识培训,愿意和有共同目标的慈善公益机构、教育机构合作,希望能够发挥慈善平台优势,让尊重生命、平安驾驶、关爱儿童平安成长的理念变为具体行动。

江苏如皋:

慈善助推特困家庭危房改造

本报讯 江苏省如皋市慈善会自2018年起开始实施的“慈善助推危房改造三年行”扶贫项目已于日前完美收官,累计出资593.7万元助推728个农村特困家庭危房改造,帮助他们实现了“住房有保障、一起奔小康”的脱贫心愿。

据了解,2018年上半年,如皋市慈善会在扶贫济困调查中发现,在如皋农村吃、穿“两不愁”已普遍实现,义务教育、基本医疗也已基本得到保障,但一

些特困家庭的住房安全问题仍然存在。为此,如皋市慈善会主动与主管农村危房改造的如皋市住建局取得联系,决定自2018年起,对全市低保户、分散五保户和贫困残疾人等特困家庭实施“慈善助推危房改造三年行”扶贫项目。

这一扶贫项目的实施获得了社会上的一致好评,在南通市第二届慈善奖评比中荣获“最具影响力慈善项目奖”。(吴光明)

自新冠肺炎疫情防控工作开展以来,在抗击疫情的第一线,总少不了一群蓝色的身影。作为政府应急救援的一支民间辅助力量,他们主动请缨,积极参与各项抗疫工作。哪里有需要哪里就有蓝色志愿服的身影,他们就是知名的民间公益救援组织——蓝天救援队。

本期记者走近石家庄蓝天救援队,听队员们讲述属于他们平凡而又不凡的战“疫”故事。

同一蓝天下,你我皆英雄

——石家庄蓝天救援队的战“疫”群像

本报记者 郭帅



石家庄蓝天救援队启动无人机进行防疫消杀作业。 石家庄蓝天救援队供图

从“笔杆子”到“女汉子”

1月21日星期四,石家庄蓝天救援队队员几乎全员出动,参与石家庄多个社区又一次的消杀工作。自1月6日石家庄全城实行社区封闭管理以来,队员们也记不清这是自己参与的第几次消杀任务,采访过程中,他们不约而同说出这样一句话:“疫情不退,我们不退。”

和队员张静璇连线采访改约了多次时间,电话那头总是背景声音嘈杂,她总是回复:“不好意思,还在忙”。运送因疫情急需转院的重症病人、为封闭社区送菜买药守护路卡,更多的时候她负责小区、村庄的消杀工作。

队员们喜欢称呼张静璇为璇子。她最近的朋友圈里,很难找到一张露脸的照片,大抵都是穿好防护服、戴好防毒面罩和眼罩的全副武装的样子。新型消杀设备重达60斤,这比她的一半体重还要重,璇子背在身上依旧健步如飞,从背影望去,很难想象这是一位弱女子。

璇子今年39岁,是户外运动爱好者,持之以恒地负重越野锻炼,让她在队里承担了“女汉子”的称号。平时救援任务中,她也是山野搜救的主力队员,让人出乎意料的是,璇子的本职工作与体力无关,她是河北省文联影视家协会的职员,靠“笔杆子”养活自己。

“我的心里有团火,炙热而焦灼,让我不能安卧,我必须做点什么……”报名参加疫情防控志愿服务工作没多久,璇子在朋友圈里写下这样一段话,很多队友纷纷留言:“算我一个。”

半个多月,璇子和队友消杀了近百个小区,最晚的一次,凌晨3点到家,第二天早晨8点爬起来又奔向了新的小区。除此之外的大部分时间,她要5点半起床。

消杀任务重的时候,璇子和队友们要把消杀设备背在背上10多个小时,这让他们有了共同的印记和感受:锁骨和肩膀出现的一道道压痕以及腰和腿的隐隐作痛,他们自娱自乐地说这叫“酸爽”,好像平时强身健体,终于派上了“大用场”。

消杀工作不只是体力上的挑战,璇子告诉记者,这需要经过专业的训练,否则有一定的危险性。“我们的队员石茂就被消杀药剂熏哑了嗓子,但他一直坚持着没下火线。”

冲过重重关卡,却好像总有更难的事情等在后面。喷枪是对生理的又一大挑战,璇子和队友们给它起了个外号——“喷火的加特林”。“持续作业时时候发出的噪音能让耳朵瞬间什么都听不到,停止作业一段时间再恢复。”璇子补

充了一句,“习惯了,也还好。”

“有些队员因为小区规定,最开始那几天出不来,他们都特别着急,但也没闲着,在小区里做志愿者,参与流调、辅助核酸采集、社区执勤……小区解封后又马上加入我们队伍中。”璇子说。

也许是因为工作原因让璇子养成了记录的习惯,她喜欢在社交平台记录自己参加志愿服务的感受,她曾这样写道:“我们起到的作用也许不那么大,但我们愿意以这样的方式守护我们的家园。疫情之下,你我皆英雄。”

“疫情都到家门口了,我不上谁上?”

一间花房,一个随时可以收纳的充气床,组成了24岁的队员李星辰近20天的临时住所。

“因为小区封闭,只能出不能进,疫情防控期间又不方便去找其他住所。”李星辰说,“充气床是最近刚弄的,前段时间一直睡躺椅。”

花房是队员荒野(代号)临时腾出来为了给救援队储存防疫物资的,没有取暖设备,听说李星辰的情况,荒野立马给了钥匙。一月初的严冬,滴水成冰,李星辰常要蜷缩入睡,“白天累,睡得挺好。”

“疫情都到家门口了,我不上谁上?让我在家我都睡不着。”李星辰说,虽然

情况有点艰苦,但得到了队员们很多的情况,炙热,心里暖暖的。

李星辰年纪虽小,也常被队友们照顾,但在防疫这场“硬仗”中,他已经习惯了“掌控局面”。“已飞到指定高度,开始喷洒!”“效果非常好,另外几套设备加快启用。”救援队消杀工作伊始,他便为队员们带来了黑科技——无人机,这让队里消杀工作效率大大增加,并且减少了队员们感染病毒的风险。“一些中风险小区,我们在小区外用遥控器就能完成消杀。”

一架消杀无人机通常由三个人保障,分别负责飞行、加药、换电池,李星辰当仁不让成为控制消杀无人机飞行的“总舵手”,这些无人机的电池续航比平时大很多。

其实,自李星辰加入蓝天救援队以来,无人机的使用早已不是第一次,荒野救援、水上搜救、寻人等都派上过“大用场”。“因为我曾经是一名陆军航空兵,退伍之后又做无人机相关的工作,就想用掌握的技术为家乡建设做点事。”李星辰说。

提起为何加入救援队,李星辰笑说:“就想看看是不是真有这样一批不图名不图利的人,加入这个团队常常被感动被震撼。”他很高兴,能在这样的年纪遇到如此多志同道合的人,更让他欣喜的是,这里有很多同他一样的退伍军人,包

们轰然围上,以表示热烈欢迎。

安启龙在内的志愿者们轻车熟路地和孩子们闹做了一团,玩游戏、陪孩子们画画、和孩子们聊天,除此之外,还为孩子们送上了过冬的必需品。本底小学300余名学生中有近200名留守儿童,他们渴望被关爱、被关注。

和孩子在一起的场景,对安启龙而言再熟悉不过,就像一日三餐一样自然且享受。他都快不记得从什么时候开始,留守儿童们和他的生活有了密不可分的联系。

安启龙是贵州省大方县人,做志愿者,还要从2013年那则《让妈妈走出云贵高原来看看我的学校》的新闻讲起。安启龙的家里并不富裕,哥哥姐姐为了圆他的大学梦,早早放弃学业出去打工。为了免学费,他毫不犹豫地报考了华东师范大学的定向师范专业。为了减轻家里的负担,大学期间,他勤工俭学,做过保安、送水员等20余种兼职,除了自己的生活费外,他还补贴了不少家用。

因为沉重的农活,母亲原本多病的身体每况愈下。安启龙用自己常年勤工俭学积攒下来的钱带着母亲到县城医院

检查,但病痛一直难以得到改善。一次偶然的机缘,媒体报道了安启龙的故事,许多热心人士慷慨资助,安启龙年迈的父母终于如愿到上海看病,并看到了安启龙就读的大学校园,还上了新闻。

“这件事我一直记在心里。”安启龙默默发誓,将来也要帮助其他有需要的人,将这份爱延续下去。

此后,除了兼职外,他开始利用课余时间参与各种公益活动,给农民工子女义务家教,组织大学生返乡支教……

选择师范专业的初衷,原本是减轻家庭的经济负担,但在专业学习的过程中,安启龙逐渐对教育产生了浓厚的兴趣。“我的生活是因为读书和教育而改变的,所以我希望自己也能用同样的方式,去影响和改变更多的人,尤其是家乡的孩子。”

大学毕业后,走出大山的安启龙还是坚定地回到了家乡。始终牵挂着留守儿童的安启龙没想过停下公益的脚步,他与一些爱心人士共同发起了“安心行动”民间公益组织。

自从公益组织成立以来,安启龙和伙伴们已经记不得走访了多少困难儿童、留守儿童的家庭,一遍遍核实信息

走出大山,再回到大山……

——“90后”教师安启龙的公益故事

本报记者 郭帅



“来了吗?来了吗?”距离放学时间还有一节课,贵州省惠水县岗度镇本底小学的孩子已经迫不及待地望向学校大门的方向。下课铃声一响,孩子们箭一般地冲出了教室。

今年的冬天似乎格外冷,孩子们脸蛋冻得红红的,但依然不舍得进屋。

不一会儿,贵阳市第三中学教师安启龙和其他志愿者一道走进学校。孩子